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21.05 — 8.06.202521.05 — 8.06.2025

Опитування щодо потребОпитування щодо потреб  
і викликів, з якимиі викликів, з якими
стикаються молоді людистикаються молоді люди  
в нашій громадів нашій громаді
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Відсутність молодіжної ради
Недієвість існуючої молодіжної ради

Брак майданчиків для згуртування молоді громади, діалогу тощо
Недостатня увага до молоді з боку влади

Труднощі з працевлаштуванням
Мене все влаштовує

Окрім основних варіантів відповідей, учасники опитування додатково вказали на проблеми, що потребують уваги
🔹 Недостатня поінформованість про можливості для молоді, події, заходи та підтримку з боку громади.
🔹 Формальність молодіжних ініціатив — простори та ради сприймаються як закриті або неефективні.
🔹 Брак культурної та дозвіллєвої інфраструктури: музеїв, галерей, облаштованих скейт-зон, парків, ТРЦ, просторів для
спілкування.
🔹 Мовна та інфраструктурна ізоляція — недостатня кількість гуртків і секцій з обслуговуванням українською, відсутність
велодоріжок, проблеми з мобільністю (електросамокати, відсутність благоустрою).
🔹 Соціальна вразливість: нестача підтримки для батьків дітей з інвалідністю, відсутність доступних таборів, гуртків,
зборів.
🔹 Економічні виклики — відсутність гідної та стабільної роботи, низькі заробітні плати.
🔹 Суспільні проблеми — недовіра до інституцій, правоохоронних органів.
🔹 Несталість молодіжних просторів — проєкти, створені за грантові кошти, часто не мають подальшої підтримки.
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Працевлаштування молоді
Організація змістовного дозвілля

Забезпечення молоді житлом
Підтримка талановитої молоді

Популяризація здорового способу життя
Підтримка у складних обставинах

Розвиток молодіжної інфраструктури (центри/ хаби/ простори)
Сприяння молодіжному підприємництву

Стимулювання громадської активності
Розвиток молодіжного волонтерства

Покращення рівня психічного здоров'я молоді

Додатково були поодинокі відповіді від респондентів
🔹 Критика загального стану середовища для молоді — відзначено, що деякі доступні ініціативи або застарілі, або
формальні. Водночас відсутня системна підтримка активного способу життя в місті, а умови для розвитку молоді (як-от
доступне дозвілля чи якісна освіта) не відповідають реаліям.
🔹 Наголос на важливості живого діалогу з молоддю — потрібна постійна комунікація.
🔹 Занепокоєння щодо стану публічного простору та поведінки молоді — “Якщо ви живете в будь-якому дворі нашого
міста, то маєте можливість бачити, що зараз залишає після себе молодь: розмальовані стіни тощо, відірвані, розбиті
майданчики”.
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Майданчики для
відпочинку та спорту

(дитячі, спортивні)

Зелені зони,
парки, сквери

Басейни та
спортивні
комплекси

Дитячі садки
та школи

Медичні заклади
(поліклініки,

лікарні)
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Транспортна
інфраструктура

(автобуси, тролейбуси,
дороги)

Торговельні
центри та ринки

Культурні заклади
(театри, бібліотеки,

музеї)

Вуличне
освітлення та

безпека на
вулицях

Комунальні
послуги (вода, газ,

електроенергія)
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Що, на Вашу думку, найбільше потребує покращення в місті?

У відкритих відповідях респонденти висловлювали різноманітні думки щодо проблем і викликів, які найбільше впливають
на якість життя в Миколаєві. Часто звучали конкретні приклади з власного досвіду: стан дворів, відсутність води,
занедбані майданчики, безпека у районах тощо.

Відповіді можна умовно згрупувати за такими напрямками:

Комунальні послуги
 – Якість і доступність питної води.

Економіка та працевлаштування
 – Нестача робочих місць і низькі зарплати.
 – Обмежені можливості для самореалізації.
 – Відтік молоді через відсутність перспектив.

Участь, довіра та культурне життя
 – Критика формальності влади й молодіжних рад.
 – Брак інформації про події та можливості.
 – Запит на культурні заходи, відкриті простори,
громадське включення.

Інфраструктура і простори
 – Незадовільний стан доріг, тротуарів, прибудинкових
територій.
 – Проблеми з громадським транспортом у мікрорайонах.
 – Занедбані парки та зелені зони.
 – Відсутність інклюзивних, безпечних дитячих і спортивних
майданчиків.
 – Недостатньо сучасних просторів для молоді та дозвілля.

Безпека та порядок
 – Відсутність укриттів.
 – Проблема безпритульних тварин.
 – Вандалізм, порушення правил дорожнього руху, агресивна
поведінка в публічних місцях.
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Участь у заходах неформальної освіти
Розробка та реалізація молодіжних проєктів та ініціатив

Участь у волонтерських ініціативах і акціях
Діяльність в учнівському/студентському

самоврядуванні, громадській організації, молодіжному центрі
Участь у молодіжній раді

Участь у громадських зборах та слуханнях
Відвідування культурних/спортивних заходів

Подача пропозицій або ідей
Участь у молодіжних організаціях

Не долучаюсь до жодного

У відповідях “інше” поодиноко зазначали
 🔹 Низька поінформованість про події: “Навіть не знаю, що проходить в Корабельному районі”.
 🔹 Просвітницька робота як інструмент змін.
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Достатньої інформованості про події та можливості
Молодіжного простору для зустрічей і ініціатив

Грантової або фінансової підтримки для реалізації ідей
Знань і навичок 

(наприклад, проєктного менеджменту, адвокації, комунікації тощо)
Підтримки з боку місцевої влади або громадських організацій

Впевненості у власних силах
Всього вистачає

У відповідях “інше” респонденти зазначали
 🔹 Безпека та свобода висловлювань — страх перед наслідками критики влади й безпекових структур.
 🔹 Доступ до якісної освіти, особливо технічної; закриття закладів вищої освіти сприймається як загроза..
 🔹 Брак підтримки з боку влади.
 🔹 Попит на знання й розвиток — медицина, психологія, спорт, волонтерство.
 🔹 Нестача часу, а також пріоритет — робота.
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Достатньої
інформованості про
події та можливості

Молодіжного
простору для

зустрічей і ініціатив

Грантової або
фінансової підтримки

для реалізації ідей

Знань і навичок
(наприклад,
проєктного

менеджменту,
адвокації, комунікації

тощо)

Підтримки з боку
місцевої влади або

громадських
організацій

Впевненості у
власних силах
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Участь у громадських слуханнях
Участь у молодіжній раді або ініціативній групі

Звернення до місцевої влади (петиції, скарги, пропозиції)і
Участь у волонтерських або громадських ініціативах

Через соціальні мережі та публічну активність
Я не знаю / Не вірю, що це можливо

Я не впевнений/а, як саме можна впливати

У поодиноких коментарях респонденти висловили скепсис щодо впливу молоді на зміни
🔹 Недовіра до інституцій.
🔹 Відчуття фіктивності ініціатив — “Усі ініціативи — фікція. До думки молоді ніхто не прислухається”.
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Відсутність робочих місць / економічні труднощі
Обмежений доступ до якісної освіти та розвитку навичок
Відсутність молодіжного простору / культурного дозвілля

Низький рівень участі молоді в прийнятті рішень
Відсутність доступу до психологічної підтримки

Проблеми з житлом / самостійним життям
Відсутність фінансування для молодіжних ініціатив

Відчуття безперспективності, еміграційні настрої
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Брак можливостей для розвитку
Відсутність гідної роботи

Низький рівень безпеки
Екологічні проблеми

Бажання кращої освіти (для себе або дітей)
Соціальна нестабільність

Відсутність дозвілля / культурного життя
Сімейні обставини

Не планую

У відкритих відповідях респонденти зазначали, що не планують переїжджати. Водночас у частини з них відчувається
внутрішня тривога або готовність до переїзду, якщо ситуація не зміниться
🔹 Соціально-економічне виснаження — низький рівень життя, високі ціни.
🔹 Інфраструктурний та кліматичний дискомфорт — спека влітку, нестача цікавих місць поза центром, загальна
непридатність міста для комфортного проживання.
🔹 Безпекова ситуація — тривала загроза обстрілів з боку РФ, воєнний стан, страх за майбутнє.
🔹 Мовне середовище — молодь висловлює невдоволення тим, що в місті лунає російська мова.
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Доступ до якісної освіти
 Наявність гідної та стабільної роботи

Покращення рівня безпеки
Розвиток інфраструктури та житлових умов

Можливості для самореалізації та участі в житті громади
Якісна медицина та соціальні послуги
Культурне життя, дозвілля для молоді

Відчуття підтримки та перспектив у місті

У поодиноких відповідях учасники поділились власними очікуваннями щодо майбутнього Миколаєва
🔹 Покарання за корупцію, порушення прав людини та законів, зміна чинних управлінських структур.
🔹 Поліпшення екологічної ситуації — зменшення вирубки дерев, збільшення зелених зон, екологічне виховання містян.
🔹 Системні зміни у місцевому самоврядуванні — ідеї щодо цифрової демократії.
🔹 Безпековий контекст — зникнення безпритульних собак, очікуване завершення війни й усунення російської загрози.
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Родина, близькі люди
 Відчуття обов’язку або відповідальності

Робота або бізнес
Навчання

Власне житло
Відсутність можливості переїхати

Патріотизм / бажання відбудовувати рідне місто
Соціальні зв’язки, коло спілкування

Прихильність до місцевого середовища (місто, природа, звички)
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Програми грантової підтримки
Програми працевлаштування / стажування

Доступні кредити
Навчальні курси з підприємництва

Підтримка менторів та експертів
Розвиток інфраструктури для бізнесу

Підтримка міської влади і спрощення процедур
Розвиток ринків збуту

Серед іншого вказували
 🔹 Безкоштовні ініціативи для молоді (квартири, курси, навчання).
 🔹 Освітній розвиток — “Дешевша вартість навчання/або спрощення умов потрапляння на бюджетну форму навчання”, а також
курси з економічної грамотності.
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Обстріли / військова загроза
Високий рівень злочинності

Відсутність патрулів поліції / реагування
Погане освітлення вулиць

Агресивна поведінка людей / зловживання алкоголем на вулицях
Безпритульні собаки

Вандалізм, безлад у публічних місцях
Не відчуваю небезпеки

Серед іншого вказували
🔹 Наркозлочинність — занепокоєння через поширення наркотиків та пов'язану з цим небезпеку на вулицях.
🔹 Поведінка водіїв і стан дорожнього контролю — скарги на ігнорування ПДР, проїзд на червоне, перевищення
швидкості.
🔹 Недовіра до влади та правоохоронців.
🔹 Брак укриттів — укриття далеко, що створює відчуття вразливості під час тривог.
🔹 Ставлення до спільного простору — “У нас люди псують громадське майно”, що демотивує до розвитку міста.
🔹 Байдужість містян — брак ініціативності, самоповаги, бажання щось змінювати у своєму середовищі.
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Стресостійкість
Гнучкість

Критичне мислення
Комп’ютерна грамотність

Вміння працювати в команді
Навички домедичної допомоги

Навички самоорганізації
Навички першої психологічної допомоги
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Які заходи, на Вашу думку, могли б покращити відчуття безпеки в місті?

У відкритих відповідях респонденти висловлювали широкий спектр пропозицій — від базових заходів безпеки до
системних змін у місті та державі.

Теми:

Захист від зовнішньої загрози
 – Завершення війни, перемога України.
 – Посилення ППО та військової присутності.
 – Обладнання укриттів у житлових районах, їх
доступність.

Міське середовище та інфраструктура
 – Вуличне освітлення, особливо у дворах і на околицях.
 – Камери відеоспостереження з активним моніторингом.
 – Безпечні тротуари, прибрані закинуті об'єкти.

Людський і тваринний фактор
 – Контроль та стерилізація безпритульних тварин.
 – Робота з людьми в складних обставинах: залежності,
бездомність, ПТСР.
 – Обмеження доступу до алкоголю в публічних місцях,
боротьба з "наливайками".

Психологічна підтримка та освіта
 – Тренінги з домедичної допомоги, самооборони, дій у
надзвичайних ситуаціях.
 – Безкоштовна психологічна допомога.
 – Safe space простори (кафе, молодіжні центри, бібліотеки).

Комунікація та довіра
 – Інформування людей про укриття, правила поведінки під
час тривог.
 – Робота влади і поліції — пояснення дій, зворотний зв'язок.
 – Створення можливостей для взаємодії громадян:
волонтерство, нічні патрулі, гарячі лінії.

Правопорядок і довіра до поліції
 – Посилення патрулювання вулиць, парків.
 – Прозора робота поліції, швидке реагування.
 – Системні покарання за правопорушення.
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Якими мовами Ви, як правило, спілкуєтеся у різних ситуаціях?
(Оберіть варіант для кожного пункту)
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Якими мовами Ви, як правило, спілкуєтеся у різних ситуаціях?
(Оберіть варіант для кожного пункту)



35

Якими мовами Ви, як правило, спілкуєтеся у різних ситуаціях?
(Оберіть варіант для кожного пункту)
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Якими мовами Ви, як правило, спілкуєтеся у різних ситуаціях?
(Оберіть варіант для кожного пункту)
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Які основні джерела інформації ви використовуєте, щоб
дізнаватися про події, можливості або новини у вашому місті?
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Які основні джерела інформації ви використовуєте, щоб
дізнаватися про події, можливості або новини у вашому місті?
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Бути членом молодіжної ради
Долучатися до роботи органах учнівського/студентського самоврядування, ГО тощо

Брати участь у волонтерських ініціативах і акціях
Долучатися до розробки та реалізації молодіжних проєктів, заходів та ініціатив

Брати участь у заходах неформальної освіти
Брати участь у волонтерських ініціативах, акціях

Не готовий(-а) долучатися

У відповідях “інше” респонденти висловили як готовність долучатися, так і скепсис або втому від попереднього
досвіду
🔹 Захист прав людини та боротьба з корупцією — готовність відстоювати законність та протидіяти зловживанням.
🔹 Волонтерський вклад — респонденти (психологи) висловили бажання брати участь у заходах і підтримувати
ініціативи на волонтерських засадах.
🔹 Підтримка через медіа — окремі учасники готові висвітлювати діяльність молоді та громадських організацій у
публічному просторі.
🔹 Втрачена мотивація — є приклади, коли попередня активна участь не дала очікуваного результату, що призвело до
зневіри й рішення сфокусуватись на безпеці родини, включно з виїздом за межі країни.
🔹 Невизначеність — деякі респонденти зазначили, що їм складно відповісти на це питання.
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